

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a treia după Rusalii

Evangelhia Duminicii a treia după Rusalii

Ev. Matei 6, 22-33

Zis-a Domnul către dânșii: luminătorul trupului este ochiul; dacă va fi ochiul tău curat, tot trupul tău va fi luminat; iar dacă ochiul tău va fi rău, tot trupul tău va fi întunecat. Deci, dacă lumina, care este în tine, este întuneric, cu cât mai mult va fi întunericul! Nimeni nu poate să slujească la doi domni, căci sau pe unul va urî și pe altul va iubi, sau după unul se va ține și de celălalt nu va avea grijă; nu puteți să slujiți lui Dumnezeu și lui Mamona. Drept aceea vă spun vouă: să nu vă îngrijiți pentru viața voastră gândind ce veți mânca, ori ce veți bea; nici pentru trupul vostru cu ce vă veți îmbrăca. Oare, nu este viața mai mult decât hrana, și trupul, decât îmbrăcămintea? Uitați-vă la păsările cerului, că nu seamănă, nici nu seceră, nici nu adună în hambare, și Tatăl vostru cel ceresc le hrănește. Au nu sunteți voi cu mult mai presus decât ele? Și cine dintre voi, oricât și-ar pune el mintea, poate să -și adauge la statura sa un cot? Iar de îmbrăcămintea ce vă îngrijiți? Luați seama la crinii câmpului cum cresc: nu se ostenesc, nici nu torc, și totuși vă spun vouă că nici Solomon, în toată mărirea sa, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre ei. Iar dacă iarba câmpului, care astăzi este și mâine se aruncă în cuptor, Dumnezeu în acest fel o îmbracă, oare, nu cu mult mai mult pe voi, o puțin credincioșilor? Deci, să nu duceți grijă zicând: ce vom mânca, sau ce vom bea, sau cu ce ne vom îmbrăca! Că toate acestea le caută păgânii; doar știe Tatăl vostru cel ceresc că aveți nevoie de toate acestea. Ci căutați mai întâi împărăția lui Dumnezeu și dreptatea Lui, și toate acestea se vor adăuga vouă.



Pictură pe pânză realizată de Tatiana Bădărău

La mulți ani, Părintele nostru !



În luna iulie 1996, Părintele Mihai Mărgineanu a fost numit preot II la Parohia Toma Cozma din Iași. La acest moment aniversar, odată cu împlinirea a 20 de ani de slujire, ne îndreptăm gând pios de felicitare și îi dorim Sfinției Sale sănătate, frumoase împliniri în lucrarea pastorală, liturgică, administrativă întru Slujirea Sfintei Biserici. Rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească darurile și binecuvântările Sale pentru Părintele nostru!

Duminica a 13-a după Rusalii – Comentarii patristice

(Mt. 21, 33) *Ascultați altă pildă: „Era un om oarecare stăpân al casei sale, care a sădit vie. A împrejmuț-o cu gard, a săpat în ea teasc, a clădit un turn și a dat-o lucrătorilor, iar el s-a dus departe”.*

Această pildă scoate la iveală multe lucruri prin care se face clar că Dumnezeu Vechiului Testament și Cel al Noului sunt unul și același; că providența lui Dumnezeu a lucrat spre binele lor încă de la început; că firea lor a fost ucigașă de la început; că nimic nu li s-a oprit din grija purtată pentru ei de către Dumnezeu, că și atunci când ei au ucis pe proorocii Săi, Dumnezeu nu și-a întors fața de la poporul Său, ci a trimis chiar și pe Fiul Său. Știm că moartea Fiului ne va aduce mari binecuvântări. De aici aflăm că aceștia vor îndura pedepse crunte pentru răstignirea Sa și tot de aici aflăm despre chemarea neamurilor și întoarcerea necredincioșilor evrei de la Dumnezeu.

Hristos spune această pildă după o alta pentru a arăta că pedeapsa va fi mai mare în acest caz și mai greu de iertat. În ce fel? Deși evreii s-au împărțit din pronia lui Dumnezeu, n-au fost numărați mai vrednici decât desfrânatelile și decât vameșii, și aceasta nici pe departe. **(Sfântul Ioan Gură de Aur)**

Vedeți cu câtă atenție se îngrijește stăpânul de locul acesta și cât de neascultători sunt oamenii față de El. El însuși a făcut munca pe care trebuiau s-o facă cei pe care i-a tocmnit, pentru că El este Cel care a plantat via, a împrejmuț-o cu gard, a sădit teasc în ea și a zidit turnul și lor nu le-a lăsat decât puține de făcut. Tot ce aveau de împlinit era să se îngrijească de ea și să lucreze ceea ce li s-a încredințat. Nimic n-a fost lăsat neterminat, ci toate li s-au dat de-a gata. Dar ei n-au făcut nimic ca să aducă roadă, chiar dacă au primit o asemenea binecuvântare de la stăpân. Pentru că, atunci când ei au venit din Egipt, El le-a dat legea, le-a zidit o cetate și un templu și le-a pregătit un altar. Apoi, El s-a dus departe. A fost răbdător cu ei și niciodată nu i-a pedepsit pentru păcatele lor. Faptul că s-a dus departe arată marea putere de a răbda pe care o are Dumnezeu. **(Sfântul Ioan Gură de Aur)**

(Mt. 21, 34) *Când a sosit timpul roadelor, a trimis pe slugile sale la lucrători, ca să-i ia roadele.*

A trimis pe slugi, adică pe prooroci, ca să-i aducă roadele. Prin roade, El se referă la ascultarea dovedită prin fapte, dar ei și prin aceasta își arată răutatea. Ei nu numai că după atâtea binecuvântări nu aduc roadă, din cauza trândăviei lor, dar se mai și mânia pe slujitorii care au venit la ei. Pentru că cei ce nu și-au plătit datoriile nici pe departe nu ar fi trebuit să fie revoltați și mânioși, ci ar fi trebuit să implore iertarea stăpânului. Dar ei nu numai că n-au făcut aceasta și s-au revoltat, dar și-au murdărit de sânge mâinile lor. Cu toate că ei trebuiau să și primească pedeapsa, ei au pedepsit pe alții. De aceea stăpânul a trimis și a doua și a treia oară slugi ale sale, pentru a le demonstra răutatea și pentru a arăta iubirea de

oameni a Celui ce i-a trimis. De ce n-a trimis din prima pe Fiul Său? N-a făcut-o pentru ca ei să se pocăiască și ca să-și răscumpere cele ce le-au făcut față de ceilalți, sperând că vor lăsa deoparte mânia și i se vor închina atunci când va veni. **(Sfântul Ioan Gură de Aur)**

(Mt. 21, 37) *La urmă, a trimis la ei pe fiul său zicând: Se vor rușina de fiul meu.*

Dar ce înseamnă că se vor rușina de fiul meu? Acestea nu sunt cuvintele unui om nepăsător. Departe de gândul acesta! Ci sunt mai degrabă cuvintele unuia care dorește să arate cât de mare și de neiertat este păcatul neascultării. Pentru că în final tot trimite pe Fiul, deși știa că-L vor omorî. Atunci când spune se vor rușina de El, spune exact ceea ce ar fi trebuit ca ei să facă, adică era de datoria lor să I se închine și să asculte de El. Același lucru îl spune și într-un alt loc: Ori te-or asculta, ori nu te-or asculta (Iez. 2, 5). Nu este nepăsător față de motivele lor, dar ca nu cumva unul dintre îndărătnici să spună că ei nu s-au supus ca să se îplinească prorocia, Dumnezeu alege cu grijă cuvintele și folosește cuvinte nedefinite și vagi, precumori o vor face șiori nu. Pentru că, deși au fost neascultători de slugile sale, față de Fiul trebuiau să-și arate cinstirea și să I se închine. **(Sfântul Ioan Gură de Aur)**

(Mt. 21, 38) *Iar lucrătorii viei, văzând pe fiul, au zis între ei: Acesta este moștenitorul; veniți să-l omorâm și să avem noi moștenirea lui.*

Și ei ce fac? Cu toate că ar fi avut timp să ceară iertare pentru păcatele lor și cu toate că toate că ar fi trebuit să alerge la el ca să facă aceasta, ei stăruie și mai mult în păcatele lor și merg mai departe, adăugându-și la acestea și alte păcate. Ei întotdeauna au făcut păcate care pe cele de dinainte le-au depășit în gravitate, fapt pe care-l arată, spunând: *Dar voi întreceți măsura părinților voștri!* (Mt. 23, 32). Pentru că de la început proorocii îi acuzau cu aceste cuvinte, spunând: *Mâinile voastre sunt pline de sânge* (Is. 1, 15), *sângele vărsat curge peste sânge* (Osea 4, 3) și *zidiți Sionul cu fărâdelegi* (Mih. 3, 10).

Însă ei nu și-au ținut în frâu pornirile, chiar dacă primiseră porunca *să nu ucizi* și chiar dacă primiseră porunci să se abțină și de alte nenumărate fărâdelegi. Căci prin multe și felurite chipuri au fost îndemnați să țină toate aceste porunci.

Cu toate acestea, ei n-au lepădat calea fărâdelegilor lor, căci ce-au spus atunci când L-au văzut? Au spus: *Veniți să-L omorâm!* Din ce cauză și pentru ce motiv? Ce vină I-ar fi putut ei găsi? Să fie cea că v-a cinstit și fiind Dumnezeu S-a făcut om și a săvârșit nenumărate minuni pentru voi? Sau că v-a iertat păcatele? Sau că v-a chemat să fiți părtași ai împărăției cerurilor?

Vedeți că nepăsarea lor față de rău era împreună cu o mare nebunie, deoarece cauza uciderii lui era plină de nebunie: *veniți să-L omorâm și să avem noi moștenirea Lui.*

(Sfântul Ioan Gură de Aur)

Sursa: doxologia.ro

Expoziție caritabilă de pictură "Dihotomia Micro-Macro Cosmos"

Sâmbătă, 2 iulie a.c, ora 18.00, la Galeria de Artă "Theodor Pallady" din Iași, a avut loc Vernisajul Expoziției de pictură pe pânză, "Dihotomia Micro-Macro Cosmos", ce cuprinde lucrările artistei Tatiana Bădărău. A prezentat criticul de artă Prof. univ. Dr. Petru Bejan, iar la eveniment au fost prezenți specialiști în domeniu și cadre didactice universitare. Organizată sub auspiciul Uniunii Artiștilor Plastici din România, filiala Iași, expoziția va putea fi vizitată în perioada până pe data de 20 iulie, intrarea fiind liberă. În deschidere, Diana Corjin, absolventă a Universității de Arte "George Enescu" din Iași, Facultatea de Interpretare, Compoziții și Studii Muzicale Teoretice, a susținut un recital la flaut.

Având ca temă centrală "ochiul", reprezentat cu tehnici mixte, la diverse dimensiuni și scări, expoziția se desfășoară în scop caritabil, cu vânzare liberă, bănuții urmând să fie donați către persoanele cu deficiențe de vedere ce necesită ajutor.

"Tema aleasă își propune explorarea dihotomiei micro-macro univers, cu scopul de a dovedi existența acestora ca părți componente ale unui întreg și nu ca realități aflate în opoziție. În acest context, provocarea constă în îndepărtarea limitărilor și constrângerilor privitoare la percepție și interpretare, odată cu investigarea artistică a unor realități și valori estetice noi. Instinctul poate fuziona astfel cu știința, simțurile își pot găsi corespondența între ele, iar simbolul își poate redefini sau redobândi semnificația. Simbolul capătă astfel valențe multiple, prin încercarea de a întruchipa sentimente precum iubirea care se poate regăsi prin ură, sau experiențe cum ar fi miracolul nașterii, înțeles însă prin prisma morții, toate acestea privite însă ca o asimilare a opozițiilor într-un



singur întreg", a afirmat Tatiana Bădărău, artist plastic.

Absolventă a Liceului de Artă și Muzică "Gh. Tătărăscu" din Focșani, specialitatea Pictură, precum și a Facultății de Arte Plastice din cadrul Universității de Arte "George Enescu" din Iași, Tatiana Bădărău este în prezent masterandă în anul II la aceeași facultate. Artist consacrat, Tatiana Bădărău a participat la nenumărate expoziții naționale și internaționale, fiind deținătoarea a multe trofee și premii.

Publicație editată de
Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduț, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei,
tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Programul slujbelor în această săptămână

- **Duminică, 10 iulie,**
- ora 8.00, Slujba Sfintei Liturghii
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului
- **Miercuri, 13 iulie,**
- ora 8.00, Slujba Acatistului Sf. Ap. Toma
- **Joi, 14 iulie,**
- ora 18.00, Slujba Acatistului Sf. M. Mc. Ecaterina
- **Vineri, 15 iulie,**
- ora 18.00, Slujba Sf. Maslu
- **Sâmbătă, 16 iulie,**
- ora 7.00, Slujba Sfintei Liturghii
- ora 18.00, Slujba Vecerniei

Vă reamintim faptul că Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, a slujit în Duminica Tomei, la biserica noastră, sfințind racla în care au fost așezate cele două părțicele din moaștele Sfântului Apostol Toma și ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Aceste moaște vor rămâne în permanență în biserică, și în fiecare săptămână miercuria dimineața la ora 8.00 și joia seara la ora 18.00, se vor rosti acatiste și rugăciuni, credincioși de pretutindeni fiind așteptați să pășească pragul bisericii pentru a se închina. Tot în cinstea Sfinților Ocrotitori ai parohiei, în fiecare zi de sâmbătă, începând cu ora 7.00, se săvârșește Sfânta Liturghie.

Primul Pelerinaj cu bicicleta din această vară își așteaptă doritorii. Punct de întâlnire: *astăzi, duminică, 10 iulie, ora 14.30*, la Biserica Toma Cozma din Iași. Se va merge în grup organizat, pe bicicletă, până la Mănăstirea Galata.

**Pentru înscrieri: tel. 0728037471,
Vlad Mihai Carpiuc**



CĂRȚI PENTRU VACANȚĂ

FEMEIA
și mântuirea lumii



PAUL EVDOKIMOV

Prin restabilirea adevăratei ierarhii antropologice, volumul de față ne descoperă chemarea femeii de a crea împreună cu bărbatul noua realitate a masculinului și femininului care prilejuiește geneza spirituală a trupului Preoției universale a umanității. „Tron al înțelepciunii” și chipul prin excelență al principiului religios în uman, femeia își dobândește valoarea de tip -sacral, orant, numai într-o relație cu bărbatul, întrupând demiurgic starea de rugăciune.

Nu doar fiind, ci și devenind rugăciune și transformând lumea în templul și topos-ul sacral cel mai pur al desfășurării hieratice a liturghiei cosmice, femeia asigură prelungirea firii în trupul ei metamorfozat și sfințit prin Întrupare. Prin structura ei intim religioasă, femeia mediază și realizează actul integrării vii în trupul hristic eclezial, fiind astfel capabilă să se opună dezintegrării și dezumanizării de care geniul masculin al lui -homo faber se simte mereu atras.

Discursul inspirat al lui Paul Evdokimov reușește să trezească dorul de a descoperi și vâna prin iubire dumnezeiască nu „eternul feminin”, ci „eternul feciorelnic”, care plămădește și germinează harismatic deplinătatea firii omenești în fiecare dintre noi.

Sponsori:

